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Одеська національна акдемія харчових технологій
Продовольча безпека виступає одним з приорітетних напрямків 

державної політики з питань національної безпеки в економічній сфері.
Як показує світовий досвід, ефективна продовольча політика має 

базуватися на наступних принципах формування  продовольчої безпеки:
1. Соціальність - цільова спрямованість системи продовольчої 

безпеки на задоволення харчових потреб людини.
2. Комплексність - одночасний вплив на всі складові системи.
3. Системність - всебічний підхід до вирішення економічних, 

соціальних, екологічних, демографічних та інших аспектів продовольчої 
безпеки.

4. Адекватність у виборі регуляторів на різних етапах розвитку 
економічної системи.

5. Стійкість системи - динамічне дотримання вищезазначених 
принципів незалежно від змін зовнішнього середовища.

Політика продовольчої безпеки в кожній країні має свої особливості, 
знаходиться на певному етапі свого розвитку, визначеному багатьма 
факторами, насамперед, рівнем економічного розвитку, приорітетами 
державної економічної політики, тощо.

Велике значення при цьому мають рівень забезпечення країни аграрними 
ресурсами, її продовольча незалежність.

Найбільший інтерес представляє у цьому плані досвід країн ЄС та США. 
Дещо окремо стоїть Японія, як країна, імпортозалежна в продовольчому плані. 
Зокрема, в Японії заборонений імпорт рису - основи національного 
харчування, тому що це поставить японських фермерів у програшне 
конкурентне становище.

Що стосується США, то політика продовольчої безпеки еволюціонувала 
від політики підтримки фермерів до політики соціального розвитку сільських 
територій, а на сучасному етапі акцент робиться на екологічній складовій 
продовольчої політики: від заходів щодо збереження навколишнього 
середовища та родючості грунтів до контролю якості харчових продуктів, 
особливо, імпортованих. Останнє не завадило б робити і в Україні.

Серед заходів підтримки аграрного виробництва виділяють програми 
підтримки фермерів через страхування ризиків, державні закупівлі надлишків 
сільськогосподарської продукції, виплати фермерам за дотримання тих 
рекомендацій, які стосуються екологічних вимог та соціального розвитку 
сільських територій.

З боку споживачів харчової продукції  підтримка держави здійснюється 
у вигляді допомоги соціальновразливим верствам населення; політики доходів, 
яка сприяє економічній доступності продовольства; створення системи 
контролю за якістю та безпекою харчових продуктів (1).

В США у 2014 р. пряма бюджетна допомога була замінена страховими 
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виплатами. Фермери можуть обирати схему страхування ризиків: або 
страхування від падіння цін нижче заздалегідь визначеного рівня, або 
страхування від падіння доходів нижче середнього по країні показника (2).

Суттєву допомогу американські фермери отримали у 2020 р. у зв'язку з 
пандемією короновірусу. Фермерські господарства отримали 16 млрд. дол. у 
вигляді прямих виплат і 3 млрд. дол. на закупівлю фермерської продукції (3).

Державна підтримка в Hімеччині використовується як один із 
найефективніших видів регулювання сільського господарства та спрямована 
на дотримання вимог щодо:

збереження у робочому сільськогосподарському стані 
сільськогосподарських земель;

збереження флори та фауни, дотримання вимог щодо захисту 
рослин, зокрема культурних, дотримання вимог щодо захисту 
сільськогосподарських тварин, у т.ч. бджіл, дотримання вимог щодо захисту 
від хвороб тварин;

дотримання вимог щодо ідентифікації та реєстрації тварин, 
зокрема

свиней, великої рогатої худоби, кіз та овець, а також маркування м’яса;
дотримання вимог щодо виробництва, гігієни й безпеки харчових 

продуктів,  дотримання вимог щодо виробництва та гігієни кормів;
проведення систематичого контролю та впровадження системи 

санкцій.
Як бачимо, у Німеччині застосовується така система державної 

підтримки сільського господарства, яка дозволяє комплексно вирішувати 
проблеми  сільського господарства, зокрема ефективного використання 
сільськогосподарських земель, забезпечення продовольчої безпеки країни та 
створення конкурентного середовища на ринку продукції.

Дослідження закордонного досвіду системи державної підтримки 
сільського господарства показало, що державна підтримка використовується 
як фінансово-економічний важіль державного регулювання сільського 
господарства, що містить не лише цільову передачу коштів фермерам, але й 
заходи, спрямовані на підтримку ефективного розвитку 
сільськогосподарського виробництва, конкурентоспроможність підприємств 
аграрного сектора, а також передбачає здійснення контролю за дотриманням 
визначених заходів.
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